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BELGISCHE KAMER VAN 

VOLKSVERTEGENWOORDIGERS 
CHAMBRE DES REPRÉSENTANTS DE 

BELGIQUE 

15 mei 2025 15 mai 2025 

MOTIES MOTIONS 

Plenumvergadering Séance plénière 
 

______ ______ 

Moties ingediend in plenumvergadering (**) op 15 mei 
2025 tot besluit van de interpellaties van: 
- de heer François De Smet aan de eerste minister 
over "De uitspraken van de eerste minister over de 
politisering van de magistratuur" (nr. 39), 
- mevrouw Marijke Dillen aan de eerste minister over 
"De uitspraken van de premier over het PS-etiket van 
een parketmagistraat" (nr. 46). 
 

Motions déposées le 15 mai 2025 en séance plénière 
(**) en conclusion des interpellations de: 
- François De Smet au premier ministre sur "Les 
propos du premier ministre sur la politisation de la 
magistrature" (n° 39), 
- Marijke Dillen au premier ministre sur "Les propos 
du premier ministre concernant "l'étiquette PS" d'un 
magistrat du parquet" (n° 46). 
 

  
1. Motie van aanbeveling (18.33 uur) 1. Motion de recommandation (18 h 33) 
  
De Kamer, 
 
gehoord de interpellaties van de heer François De 
Smet en mevrouw Marijke Dillen 
 
en het antwoord van de eerste minister, 

La Chambre, 
 
ayant entendu les interpellations de M. François 
De Smet et Mme Marijke Dillen 
 
et la réponse du premier ministre, 

- gelet op het feit dat de uitspraken van de eerste 
minister ten aanzien van de magistratuur over de 
politisering van het gerecht niet relevant zijn, 
- gelet op het feit dat de rechterlijke macht, de derde 
grondwettelijke macht, publiekelijk gevraagd heeft dat 
er meer rekening zou worden gehouden met haar 
verwachtingen op het vlak van personele en 
infrastructurele middelen, teneinde de goede werking 

- eu égard aux propos du premier ministre envers la 
magistrature en matière de politisation de la justice 
qui ne sont pas pertinents, 
- eu égard au fait que le pouvoir judiciaire, troisième 
pouvoir constitutionnel, s’est exprimé publiquement 
en faveur d’une plus grande prise en considération de 
ses attentes en terme de moyens humains et 
d’infrastructures , afin de garantir le fonctionnement 
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van de openbare dienst van Justitie te garanderen, ten 
behoeve van de rechtzoekenden, 
- gelet op het feit dat het beginsel van de scheiding der 
machten – een essentiële hoeksteen van onze 
parlementaire democratie – moet worden 
geëerbiedigd, 

correct du service public de la justice, au bénéfice des 
justiciables, 
- eu égard au fait qu’il convient de faire respecter le 
principe de séparation des pouvoirs , base essentielle 
de notre démocratie parlementaire, 

  
vraagt de regering demande au gouvernement 
  
toe te zien op de correcte toepassing van dat beginsel, 
in een kader van wederzijds respect. 

de veiller à la bonne application dudit principe, dans 
un cadre de respect mutuel. 

  
François DE SMET (DéFI) François DE SMET (DéFI) 

  
  
2. Motie van aanbeveling (18.35 uur) 2. Motion de recommandation (18 h 35) 
  
De Kamer, 
 
gehoord de interpellaties van de heer François De 
Smet en mevrouw Marijke Dillen 
 
en het antwoord van de eerste minister, 

La Chambre, 
 
ayant entendu les interpellations de M. François 
De Smet et Mme Marijke Dillen 
 
et la réponse du premier ministre, 

- overwegende dat het onaanvaardbaar is dat een 
eerste minister naar aanleiding van een 
aangekondigde actie door de procureur des Konings 
van Brussel in het kader van de acties van de 
magistratuur naar aanleiding van alle wantoestanden 
binnen Justitie en de aangekondigde 
pensioenhervormingen deze procureur volledig ten 
onrechte ervan beschuldigde een duidelijk PS-etiket te 
hebben, 
- overwegende dat dit volledig tegenstrijdig is met de 
aankondigingen van de Brusselse procureur die stelde 
corruptie prioritair aan te pakken met als voorbeelden 
o.m. de zaak-Samusocial, de mogelijke corruptie bij 
het OCMW van Anderlecht en het onderzoek naar 
misbruik van overheidsgeld bij Paradigm, de 
informaticadienst van de Brusselse overheid, allen 
dossiers met alweer PS'ers in de (bedenkelijke) 
hoofdrol, 
- overwegende dat sinds 2000 de Hoge Raad voor de 
Justitie (HRJ) kandidaten selecteert en voordraagt en 
vervolgens de minister van Justitie en de Koning de 
voordracht officieel maken, 
- overwegende dat de uitspraken met betrekking tot 
het PS-etiket bezwaarlijk als intelligent kunnen worden 
beschouwd, zeker in een tijd waarbij een steeds groter 
wordend ongenoegen bij de magistratuur bijna 
dagelijks onze media beheerst, 
- overwegende dat de frustraties bij de magistratuur 
bijzonder groot en begrijpelijk zijn: er is geen 
duurzame langetermijnvisie op Justitie en veiligheid. 
Er zijn enkel beleidsflarden tussen verkiezingen, 
incidenten en begrotings¬controles door. Er zijn de 
structurele personeelstekorten en hoge werklast, de 
ondermaatse werkomstandigheden, de ontoereikende 
digitalisering, deskundigen, tolken en vertalers, pro-
Deoadvocaten en andere prestatieverleners die te laat 

- considérant qu'il est inacceptable qu'un premier 
ministre, en réaction à une action annoncée par le 
procureur du Roi de Bruxelles dans le cadre des 
actions de la magistrature justifiées par tous les 
dysfonctionnements de la Justice et par les réformes 
annoncées des pensions, accuse tout à fait à tort ce 
procureur d’être étiqueté PS, 
- considérant que c'est complètement en porte-à-faux 
avec les annonces du procureur de Bruxelles selon 
lesquelles la corruption serait combattue par priorité, 
le procureur citant à titre d’exemples l'affaire du 
Samusocial, la corruption présumée au CPAS 
d'Anderlecht et l'enquête sur l'utilisation abusive de 
deniers publics au sein de Paradigm, le service 
informatique des pouvoirs publics bruxellois, autant 
de dossiers dont les protagonistes (sujets à caution) 
seraient une fois de plus PS, 
- considérant que depuis 2000, le Conseil supérieur 
de la Justice (CSJ) sélectionne et propose des 
candidats, le ministre de la Justice et le Roi 
officialisant ensuite cette proposition, 
- considérant que les propos relatifs à cette supposée 
étiquette PS ne sauraient être considérés comme 
intelligents, en particulier à un moment où  le 
mécontentement sans cesse croissant de la 
magistrature fait presque quotidiennement la une des 
médias, 
- considérant que les frustrations au sein de la 
magistrature sont particulièrement grandes et 
compréhensibles: une vision durable à long terme en 
matière de justice et de sécurité fait défaut; il n’y a 
que des bribes de politique entre les élections, les 
incidents et les contrôles budgétaires; il y a les 
pénuries de personnel structurelles et la charge de 
travail élevée, les conditions de travail médiocres, la 
numérisation insuffisante, le paiement tardif ou le 
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of niet betaald worden waardoor bekwame partners 
afhaken enzovoort, 
- overwegende dat ook vandaag nog er onvoldoende 
budgetten worden vrijgemaakt om alle noden binnen 
Justitie te beantwoorden, 
- overwegende dat de magistratuur terecht erkenning, 
investeringen en politieke moed vraagt, aangezien 
elke burger verliest bij een slecht werkende Justitie; 
- overwegende dat er nood is aan een respectvolle 
dialoog over feiten en over alle aangehaalde 
problemen, 
- overwegende dat justitie immers geen privilege is 
maar een grondrecht dat moet worden waargemaakt, 
ook in de praktijk, ook in moeilijke omstandigheden, 

non-paiement d'experts, d'interprètes, de 
traducteurs, d'avocats pro deo et d'autres 
prestataires de services, entraînant le 
désengagement de partenaires qualifiés, etc., 
- considérant qu'aujourd'hui encore, les budgets 
débloqués sont insuffisants pour répondre à tous les 
besoins de la Justice, 
- considérant que la magistrature demande, à juste 
titre, de la reconnaissance, des investissements et du 
courage politique, puisque chaque citoyen est 
perdant lorsque la Justice fonctionne mal, 
- considérant qu'un dialogue respectueux sur les faits 
et sur tous les problèmes évoqués est nécessaire; 
- considérant que la Justice n'est en effet pas un 
privilège mais un droit fondamental qui doit être 
garanti, y compris dans la pratique, y compris dans 
des circonstances difficiles, 

  
vraagt de regering demande au gouvernement 
  
- bij hoogdringendheid een constructieve dialoog te 
organiseren met alle betrokken partijen, zijnde de 
magistratuur, de regering en het Parlement, over alle 
feiten en aangehaalde problemen die door de 
magistratuur al lange tijd worden aangeklaagd, 
- verder een duidelijke, ambitieuze langetermijnvisie 
voor Justitie uit te werken, zijnde een pact tussen 
magistratuur en regering met wederzijdse 
engagementen, gekoppeld aan een duidelijke timing 
en hiervoor de nodige middelen vrij te maken. 

- d'organiser d’urgence un dialogue constructif avec 
toutes les parties prenantes, soit la magistrature, le 
gouvernement et le Parlement, sur tous les faits et les 
problèmes évoqués que la magistrature dénonce 
depuis longtemps; 
- de poursuivre l'élaboration d'une vision claire et 
ambitieuse à long terme pour la Justice, sous la forme 
d'un pacte entre la magistrature et le gouvernement 
prévoyant des engagements mutuels et assorti d'un 
calendrier clair, et de fournir les moyens nécessaires 
à cet effet. 

  
Marijke DILLEN (VB) Marijke DILLEN (VB) 

  
  
3. Eenvoudige motie (18.36 uur) 
 

3. Motion pure et simple (18 h 36) 

De Kamer, 
 
gehoord de interpellaties van de heer François De 
Smet en mevrouw Marijke Dillen 
 
en het antwoord van de eerste minister, 

La Chambre, 
 
ayant entendu les interpellations de M. François 
De Smet et Mme Marijke Dillen 
 
et la réponse du premier ministre, 

  
gaat over tot de orde van de dag. passe à l’ordre du jour. 
  

Kristien VAN VAERENBERGH (N-VA) Kristien VAN VAERENBERGH (N-VA) 
  

  
 


